Основная задача экономических реформ конца 19 века заключалась в том, чтобы в течение 10 лет Россия догнала западные страны, а также укрепилась на рынках Ближнего, Среднего и Дальнего Востока.
Реформы Витте
Реформы Витте 1892-1903 гг проводились в России с целью ликвидации отставания промышленности России от западных стран. Он предполагал провести индустриализацию страны за 10 лет или за пятилетки. Финансы государства на тот момент находились в плачевном состоянии. Основная проблема заключалась в высокой инфляции, которая была порождена выплатами помещикам, а также непрерывными войнами.
 Реформы охватили все основные сферы жизнедеятельности государства, позволив совершить экономике колоссальный скачок. Это было «золотое десятилетие» русской промышленности.
Реформы Витте:
· 1). Увеличение налоговых поступлений. Налоговые поступления увеличились примерно на 50%, но речь идет не о прямых, а о косвенных налогах. Косвенные налоги — это обложение продажи товаров и услуг дополнительными налогами, которые ложатся на продавца и уплачиваются в сторону государства.
· 2). Введение винной монополии в 1895 году. Продажа спиртных напитков была объявлена монополии государства, и только эта статья доходов составляла 28% бюджета Российской Империи. 
· 3). Золотое обеспечение российского рубля. В 1897 году С.Ю. Витте провел денежную реформу, обеспечив рубль золотом. Банкноты свободно обменивались на золотые слитки, в результате чего экономика России и ее валюта стала интересной для инвестирования.
· 4). Быстрое строительство железных дорог, на тот момент это было очень важно для государства. 
· 5). С 1899 года были сняты ограничения на ввоз иностранного капитала и вывоз капитала из России.
· 6). В 1891 году увеличены таможенные тарифы на ввоз продукции. Это шаг способствовал поддержке местных производителей. 
· 
Оценка реформ
Однозначно ответить на этот вопрос невозможно, но именно реформы Витте укрепили в России позиции промышленников и капиталистов. А это в свою очередь была одна из причин крушения Российской Империи.
Тем не менее благодаря проведенным мероприятиям Россия по общему объему промышленного производства вышла на 5 место в мире, а по темпам роста промышленности Россия вышла на первое место в мире.
Основной акцент делался на развитие тяжелой промышленности за счет снижения доли лёгкой промышленности. Одна из проблем заключалась в том, что основные предприятия строились в городах или в черте города. Это создало условия, при которых пролетариат стал оседать в промышленных центрах. Началось переселение людей из деревни в город, и именно эти люди в дальнейшем сыграли свою роль в революции.
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